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Thème : exercice/ répartition des bénéfices/ évaluation des titres (tous les chiffres sont en DH)
 L’extrait du passif du bilan (avant et après répartition) d’une SA au capital de 4 000 000 (20 000 actions de 200) de l’exercice N donne .
                                Avant répartition                            Après répartition

                Capital social       4 000 000                                      4 000 000
                Réserve légale          380 000                                         400 000

                Réserve statutaire       3010 00                                         …… ?..             

                Réserve facultative    50 1000                                          576 000 

                Report à nouveau            10 000                                             19 000

                Résultat de l’exercice   … ?……                                             _ 

L’article de répartition du bénéfice prévoit :

          - 5% pour doter la réserve légale dans les limites prévues par la loi ;

           - 5% pour rémunérer le capital au titre de l’intérêt statutaire ;

            - sur le reste, auquel s’ajoute le report à nouveau éventuel précèdent, est dotée une réserve statutaire de 3 % ;

           - Sur le reliquat, attribuer une réserve facultative d’une somme que l’AGO jugera utile        

    - le reste est attribué au superdividende et au report à nouveau destiné à arrondir le superdividende au DH inférieur.

L’AGO a décidé de doter la réserve facultative d’un montant à déterminer et de distribuer un superdividende par action égale à la moitié de l’intérêt statutaire par action

Travail à faire :
- déterminer le bénéfice de l’exercice  
- Présenter le tableau de répartition

-Passer les écritures de répartition

-Calculer la valeur de rendement et la valeur financière si le taux de capitalisation est 6% l’an.

- Calculer et comparez la valeur mathématique avant et après répartition sachant que l’actif net comptable est égal au passif du bilan (voir extrait) et que l’actif fictif est totalement amorti. Que constatez-vous ?
 Solution :

*Soit X le bénéfice de l’exercice.
 La comparaison de la réserve légale avant et après donne 20000.

 L’intérêt statutaire est de 4000000× 5%= 200000 et le report à nouveau est de 10000 . Nous avons donc :
X­ 20000­ 200000+ 10000= X- 210000 
Selon les statuts :

La réserve statutaire se calcule sur le solde c'est-à-dire 3% de X- 210000, ce qui donne : 0.03X-6300

D’après la décision de l’AGO, la réserve facultative est de 75000 (576000-501000) et le superdividende est fixé à la moitié de l’intérêt statutaire soit 10000. On peut écrire :
X­ 20000­ 200000+ 10000= X- 210000
Selon les statuts :

La réserve statutaire se calcule sur le solde c'est-à-dire 3% de X- 210000, ce qui donne : 0.03X-6300

D’après la décision de l’AGO, la réserve facultative est de 75000 (et le superdividende est fixé à la moitié de l’intérêt statutaire soit 100000 dh.

Le report à nouveau de l’exercice figurant au bilan après répartition est de 19000.

L’équation devient alors :

X- 210000 ​ 0.03X+6300­75000­100000­19000= 0

0.97X=397700 donc X= 410000.
*Tableau de répartition des bénéfices
	Bénéfice net à répartir 
	410000

	Réserve légale : 
	20000

	Intérêt statutaire :
	200000

	4000000X0.5= 200000
	

	
	

	
	

	
	

	                                                        Reste 
	190000

	Report à nouveau 
	+10000

	                                                       Solde 
	200000

	Réserve statutaire 
	-6000

	Reserve facultative                                                    
Reliquat 
	-75000

119000

	Superdividende 100000
	-10000 0

	Report à nouveau  
	19000


*Ecriture de répartition
	1191
	Résultat net de l’exercice 
	410000
	

	1161
	Report à nouveau (SC)
	10000
	

	1140
	Réserve légale 
	
	20000

	1151

1152

1161
	Réserves statutaires 

Reserve facultative

Report à nouveau
	
	6000

75000

19000

	4465
	Associés, dividendes à payer
	
	270000

	
	(200000+ 100000) x90%
	
	

	4457
	Etat, impôts et taxes à payer  
	
	30000

	
	(300000 x10%)
	
	

	
	Suivant décision de l’AGO
	
	


· Valeur de rendement : 

Bénéfice par action 410000 :20000 =20.5
VR= 20.5 x100 :6= 341.67
· Valeur financière

VF= Dividende par action x 100/taux de capitalisation
VF= 15x100/6= 250
Valeurs mathématiques comptables
· Avant répartition= 5602000 :20000=280.1
· Après répartition = 5302000 :20000 = 265.1

La différence entre les deux valeurs = 15 c’est le coupon par action.
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